
冬の味覚に関する調査

冬の味覚といえば？おせちを食べる？食べない？

好きな具は？好きなお餅の食べ方は？

〆は麺派、お米派が拮抗！
平均　月に 3.2回

平均　約¥20,963

鍋の頻度は？

おでん

鍋

おせち

餅
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アンケート実施概要
実施期間
調査方法
回 答 数

11/18～12/2
Googleフォームによるアンケート
403件 82％

62％

46％

30％

21％

71％
47％
35％

正月気分を味わえる・・・
日本の伝統的な風習・・・
毎年の恒例行事・・・・・・・

水ようかん（37％）
みかん　　（22％）

おでん（56％） かに（54％）鍋（65%）

という結果でした。

52％
21％
16％

1万円～3万円・・
5千円～1万円・・
3万円～5万円・・

1位
2位
3位
4位
5位

82％
62％
46％
30％
21％

定番の具材・・・
味・・・・・・・・・・・
値段・・・・・・・・・
意味・いわれ・・
量・・・・・・・・・・・

大　　根

た ま ご

牛 す じ

餅 巾 着

しらたき

※複数回答

おせちへの意識は？

具材選びの
ポイントは？

必ずいれるおせちの具材は？

作る派？買う派？

予算は？

※複数回答

※複数回答
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週に 1回程度

39%

砂糖醤油

12%

磯部焼き

9%

その他
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きなこ

5%おろし大根

7%

麺（うどん・ラーメン）

53%

20 代以下 30 代 40 代 50 代
■食べる　■食べない

60 代 70 代以上

米（雑炊・リゾット）

46%
その他

1%

2 週間に 1回程度

28%

月に 1回程度

20%

週に 2回以上

10%
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手作りの具材
の方が多い

40%

63% 72% 79% 81% 85% 97%

37% 28% 21% 19% 15%
3% 2 1 3

4
5

1 位　数の子

2位　紅白かまぼこ3位　黒豆

5位　煮物

4位　栗きんとん

　正月気分を味わえる「おせち」。
　弥生時代から続くといわれる日本の
伝統的な食文化ですが、20 代以下の
約４割はおせちを食べないという驚き
の結果が明らかになりました。

買う派が多数派
という結果に！
中にはすべて手
作りという達人
も 6％いらっ
しゃいました。

年齢が高くなるほど予算
も高くなる傾向がありま
した。10 万円以上と回答
した方はいませんでした。

　今回は「冬の味覚」ついて調査しました。冬の味覚とい
えば「鍋」！野菜をたくさん摂れる、体が温まる、簡単、様々
な味があり飽きない・・・欠点のない鍋はやはり強かった
です。
　また、おせちに関する質問では予算や具材など皆さんの
お宅のおせち事情がわかり大変興味深かったです。20代以
下の約4割がおせちを食べないという結果は衝撃的でした。
おいしいものがあふれる「冬の味覚」、食べ過ぎに注意し
つつたくさん楽しみたいものですね。
　今回もアンケートにご協力にご協力いただきありがとう
ございました。

購入した具材
の方が多い

60%

雑煮

58%

※複数回答

　「冬の味覚といえば」ランキング王者の「鍋」。97％の人が鍋を「する」と回答し、鍋の
頻度の平均は月に約 3.2 回でした。
　鍋の〆を「しない」と答えた方は 19％おり、〆を「する」と回答した方のうち、「麺」
と答えた方が 53％で「米」より多いという結果になりました。中には〆は「たこ焼き」
という回答もありました。一体どんな味なんでしょうね。

　やはり体の温まる鍋・おでんが人気ですね。３位の「かに」
は「この冬食べたいもの」でも約４割の人が「かに」と回
答するほど人気でした。
　「かに」と「水ようかん」がベスト 5 にランクインとい
う結果はとても福井らしい感じがします。
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